
DECIMA CUARTA SESIÓN ORDINARIA – ACTA NÚMERO MIL QUINIENTOS  SESENTA Y TRES (Nº 1563) 

– 02 DE JUNIO DE 2022.- 

En la ciudad de Casilda, a los dos  días del mes Junio del año dos mil veintidós, se reúnen los Sres. 

Concejales: Manuela Bonis, María Celina Aran, Walter Palanca, Germán Zarantonello, Pedro Sanita ,Mauricio 

Maroevich y Rosana Bonavera  para llevar a cabo la Sesión Ordinaria correspondiente al día señalado 

precedentemente del año 2022. Actúa como Presidente del Concejo el Concejal el Dr. Walter Palanca. Izan 

las Banderas los Concejales Rosana Bonavera y Germán Zarantonello. Siendo las 11:00 horas, el Sr. 

Presidente declara abierta la Sesión, y según en resumen, se narra a continuación: 

Acta de la sesión anterior, correspondiente al 26 de Mayo de 2022.-Sin consideración, aprobada por 

unanimidad. 

DEL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL 

Nota de Expediente Nº 5415/22 en respuesta a la Nota 076/22 mediante el cual se solicitaba información al 

DEM en referencia al dominio del Lote ubicado en Ruta Nacional Nº 33 y Bv. 25 de Mayo, ochava oeste, 

donde actualmente funciona un particular expendio de gas envasado. Al respecto, se informa lo requerido.  

Se da lectura por Secretaria de la Nota, pasa a estudio de comisión. 

DE PARTICULARES E INSTITUCIONES 

De particulares en respuesta a la Nota Nº 026/22, enviada por este Cuerpo, en la cual se daba respuesta al 

pedido de subdivisión de un inmueble ubicado en Manzana 29, sección A, en la cual se sugería se acoja al 

régimen de propiedad Horizontal. Al respecto los particulares solicitan se reconsidere el pedido efectuado y 

se adjunta a la presente los proyectos con los presupuestos respectivos. Pasa a estudio de comisión, con 

tratamiento preferencial. 

Del coordinador de la Asociación Trabajadores del Estado (ATE) solicitando una reunión con el cuerpo a fines 

de poner en conocimiento sobre la problemática de los trabajadores y trabajadoras de la salud pública 

provincial, los cuales están próximos a quedar sin trabajo. Por secretaria se procede a programar la reunión. 

DE LAS BANCADAS 

Proyecto de Ordenanza presentado por la Concejala de la Fuerza Popular Casildense, Manuela Bonis, 

mediante la cual se crea la Comisión de Abordaje Integral de Consumos y Adicciones que consistirá en 

trabajar en el flagelo de las adicciones bajo los ejes de la prevención, la orientación y el tratamiento 



En uso de la palabra la Concejal Manuela Bonis expresa que se trata de un proyecto de conformación de 

comisión, es necesario centralizar y planificar estrategias de prevención… Hoy se discute nuevamente la Ley 

de Salud Mental, en lo que hace al abordaje de las problemáticas de las adicciones y considero que desde 

nuestro lugar podemos dar respuesta a esto, podemos atender a distintos factores que hacen a esta 

ecuación que implica la adicción.  La idea es que esta comisión este integrada por distintos referentes, 

representantes del Concejo, de la Secretaria de Salud de la Municipalidad, Profesionales que estén   

trabajando en dispositivos y también actores sociales que participen en distintas organizaciones sobre esta 

problemática. Pasa a estudio de comisión. 

Proyecto de Declaración presentado por los Concejales María Celina Aran, Mauricio Maroevich y Rosana 

Bonavera, mediante el cual se solicita al Gobierno de la Provincia de Santa Fe tenga a bien remitir informe 

documentado sobre la ejecución año 2021 de la partida presupuestaria correspondiente al autoseguro (Art. 

153 ley 12.510), detallando los montos abonados y en qué concepto, ya sea por indemnizaciones 

correspondientes a siniestros laborales o por aseguramiento de sus bienes patrimoniales. Asimismo, informe 

año de inicio de los reclamos laborales o civiles que se abonaron durante el año 2021.  

En uso de la palabra la Concejal María Celina Aran informa que se trata del mismo tema que viene 

planteando desde fines de Enero de este año, respecto de la falta de seguro de los vehículos afectados al 

Servicio de la Provincia, específicamente SIES, Policia, concretamente los choferes de ambulancias 

contratados no están asegurado y los que están en blanco reciben una cobertura por parte de UPCN, y en 

relación a los  policiales no pude recabar información 

…Perotti a principio de este año creó una oficina para estudiar la factibilidad para que tengan seguros como 

corresponde los automóviles del servicios de la Provincia, y atento a esto y no tener respuesta del pedido 

efectuado a principio de año, aprovecho esta oportunidad para solicitar información de cómo se gastaron los 

fondos del presupuesto previsto para el autoseguro. La ley Nacional de Transito establece que los Estados 

Nacional, Provincial, o local pueden estar asegurados por una aseguradora o con auto seguro, y en la 

Provincia existe autoaseguradora para riesgos de trabajo y no para siniestros civiles  que puedan ocurrir con 

un vecino y no trabajador. Extraoficialmente tomamos  conocimiento que parara siniestros civiles está fijada 

la suma de dos millones para este año, la cual es insuficiente y engorroso para cobrar para cualquier 

víctima.Tratado sobre tablas, aprobado por unanimidad. 

Proyecto de Minuta de Comunicación presentado por los Concejales María Celina Aran, Mauricio Maroevich y 

Rosana Bonavera, mediante el cual se solicita al Departamento Ejecutivo Municipal, arbitre los medios 



necesarios para subsanar el error contenido en la confección de los carteles indicadores de calle Remedios 

de Escalada, en los que se ha consignado erróneamente como nombre de la arteria: "Escalada”.  

En uso de la palabra la Concejal expresa... Durante los últimos años se han instalados nomencladores de las 

calles de la ciudad, hemos marcado años anteriores la ubicación errónea y  lo que apareció ahora es la mal 

denominación de la calle Remedios de Escalada, que dice Escalada, siendo esta la única calle que tenia 

nombre de mujer desde hace muchos años, y al haber un error vuelve a ser invisibilizada. Tratado sobre 

tablas, aprobado por unanimidad. 

Proyecto de Minuta de Comunicación presentado por los Concejales María Celina Aran, Mauricio Maroevich y 

Rosana Bonavera, mediante el cual se solicita al Departamento Ejecutivo Municipal, informe si se ha podido 

detectar la identidad de los menores, presuntos autores de hechos de vandalismo que derivaron en la rotura 

de luminaria LED de la ciudad, días pasados. 

En uso de la palabra la Concejal María Celina Aran informa que el proyecto cuenta con dos artículos uno 

sobre la individualización de presuntos infractores  y el otro respecto de  la aplicación de multas a padres de 

infractores menores, sobre todo en la rotura de luminaria como fue lo que paso. Tratado sobre tablas, 

aprobado por unanimidad. 

Proyecto de Ordenanza presentado por los Concejales Mauricio Maroevich, Rosana Bonavera y María Celina 

Aran, mediante el cual solicita se incorpore a la zona urbana del Municipio de la ciudad de Casilda al terreno 

identificado como Lote 3 del Plano N° 142746-2000, delimitado, al NE por Boulevard España, al SO por 

Boulevard 9 de Julio, al NO por Boulevard Lisandro de la Torre y al SE por Boulevard Colón. 

En uso de la palabra el Concejal Mauricio Maroevich informa que se trata un lote que está delimitado por 

calles 9 de Julio, Bv España, Ruta 33 y S26,  son noventa hectáreas, la intención es pasar de ser zona rural a 

zona suburbana y pensar luego en una zonificación que tenga que ver con el desarrollo de actividades . 

Pensar una planificación estratégica entre diversos sectores de la ciudad y pensar una solución de fondo, no 

solo para la nocturnidad sino para el desarrollo de otras actividades, e incluso de radicación de familias.  

En uso de la palabra el Concejal Pedro Sanita informa que respecto de esta zona, fue presentado un 

proyecto en su momento  y que el sugiere se hable con el arquitecto Sambrailo, atento que en su momento el 

hizo un observación sobre un pedido simiar. Pasa a estudio de comisión. 

Proyecto de Minuta de Comunicación presentado por los Concejales Rosana Bonavera, María Celina Aran, 

Mauricio Maroevich mediante el cual se solicita al Departamento Ejecutivo Municipal,  a través del área que 

corresponda, tenga a bien convocar al encargado del área de cámaras de seguridad a una reunión con el 



Cuerpo, a fin de poder realizar consultas respecto del funcionamiento de las mismas  y para la planificación y 

ejecución de nuevas cámaras de video vigilancia.  

En uso de la palabra la Concejal Rosana Bonavera informa que estuvo hablando con vecinos de la arteria 

principal de la ciudad y todos coinciden con la problemática de inseguridad y luminaria. Por lo que me 

gustaría coordinar una reunión para tratar sobre todo lo relativo a estos temas. Tratado sobre tablas, 

aprobado por unanimidad. 

Proyecto de Ordenanza presentado por los Concejales Mauricio Maroevich, Rosana Bonavera y María Celina 

Aran, mediante la cual se solicita se declare como “Semana de la Promoción de la Comida Casera” en el 

ámbito de la ciudad de Casilda, a la primera semana del mes de Junio de cada año, como forma de alentar la 

producción de comidas caseras, elaboradas con ingredientes saludables, auto producidos, o producidos en 

nuestra comunidad, y en homenaje al fallecido cocinero local Jorge Scatolón. 

En uso de la palabra el Concejal Mauricio Maroevich manifiesta que se cumplió un nuevo aniversario del 

fallecimiento de Jorge Scatolon, quien se capacito no solo para llevar adelante sus emprendimientos 

personales sino también  que tomo la bandera de la discusión de la buena cocina en casa, y es por eso que 

queremos destacarlo.  

 Destacar no solo para promover esto en su homenaje, sino la vuelta de las familias a la cocina, y privilegiar 

el rol de quien cocina en la casa, como un rol fundamental, la buena cocina, para la buena  vida y salud. Lo  

que tiene que ver con la seguridad alimentaria, utilización de ingredientes producidos en la región, en fin la  

idea es promoción por parte del DEM realizando actividades durante la semana de la cocina casera  en casa. 

Además la Concejal Celina Aran manifiesta que esto tiene que ver con el cuidado de la economía domestica,  

la invisibilizacion del aporte domestico que hacemos las mujeres día a día, que lo estiman el 16 % del PBI. 

Jorge Scatolon estuvo en el nueva oportunidad  era una persona muy apreciada por los del programa  Pasa a 

estudio de comisión. 

DICTAMENES DE COMISIÓN 

Dictamen Nº 5032/22 de la Comisión de Gobierno aconsejando dar voto favorable a un proyecto de 

Ordenanza mediante el cual se aprueba el reglamento protocolar de la ciudad de Casilda, que como Anexo I 

se adjunta a la presente, y forma parte de la misma. Aprobado por unanimidad. 

Dictamen Nº 5033/22 de la Comisión de Hacienda aconsejando dar voto favorable a un Proyecto de 

Ordenanza mediante el cual se aprueba el Modelo de Convenio de Préstamo "Marco", que se anexa a la 



presente, el que se considera parte integrante de esta Ordenanza. Aprobado por mayoría, con votos positivos 

de Pedro Sanita, Germán Zarantonello, Manuela Bonis y Walter Palanca. Votos Negativo de Mauricio 

Maroevich, M. Celina Aran. 

En uso de la palabra el Concejal Mauricio Maroevich fundamenta su voto negativo...Consideramos que si 

bien el endeudamiento cuenta con condiciones favorables, el fin al que se aplica como ser a la mejora de 

esta plaza, el cual se destina quince millones ala refacción de la plaza, pero no es el lugar para aplicar los 

fondos obtenidos, las prioridades deben ser otras, como ser la seguridad. 

Se habla de adquirir luces led a un valor de ciento cuarenta mil pesos las más caras, y las mas baratas a 

cincuenta mil, y si hacemos una cuenta rápida, y hablamos de cien luces led, las cuales podríamos colocar 

en otros puntos donde se necesitan y estamos teniendo problemas de inseguridad. 

Otra cuestión que se podría hacer con este fondo es la reinstauración de guarda urbana, la cual no 

necesitaría ni siquiera del personal, los cuales solo se necesitaría que vuelvan a sus puestos. 

Dictamen Nº 5034/22 de la Comisión de Gobierno aconsejando dar voto favorable a un proyecto de 

Ordenanza mediante el cual se establece en la ciudad de Casilda, a la semana comprendida entre los días 2 

y 9 de Mayo como la “Semana de la Lucha Contra el Bullying”. Aprobado por unanimidad. 

FUERA DE ORDEN 

En uso de la palabra el Concejal Walter Palanca da lectura a la invitación efectuada por el Departamento 

Ejecutivo Municipal respecto de la celebración del Día de la Salud Pública, el 05 de Junio. El evento se 

llevara a cabo en el Centro de Salud Maiztegui, el día Domingo 05 de Junio, a las 11:00 Hs. 

En uso el Concejal Germán Zarantonello informa el envió de una Nota al DEM a efectos de solicitar se 

convoque y ponga en marcha al Consejo Consultivo Agropecuario, creado por Ordenanza 3194/21, asimismo 

el Edil sugiere se convoque a donores al Ex Intendente Juan Carlos Bacalini, para ser coordinador de dicho 

Consejo Consultivo. 

Además el edil informa que es un día muy importante  para algunos que tenemos cierta descendencia atento 

que un 02 de Junio Italia logra convertirse en República, después de la devastada  Segunda Guerra Mundial.  

En uso de la palabra el Concejal Mauricio Maroevich informa el envió de dos Notas, una al Ministerio Publico 

de la Acusación de la Provincia de Santa Fe, solicitando tenga a bien proceder con la reapertura de las 

brigadas operativa departamentales que tenía como fin la persecución del  narcotráfico; la otra al Senador de 



la Provincia de Santa Fe, solicitándole tenga a bien  arbitrar los medios ante el Gobernador para proceder a 

dicha reapertura, atento que hace dos años no se tiene registro de ningún tipo de procedimientos , incluso en 

el Departamento Caseros. Hoy en día funcionan solo cinco delegaciones, por lo cual los resultados están a la 

vista. 

Es necesario que tengamos políticas fuerte, activas  y contundentes y darle una mano a quien cayó en este 

flagelo, y tener un claro mensaje como gobernante para dejar en claro que quien tiene decidido lucrar con la 

vida de un vecino, con la venta de estupefacientes, todo el peso de la Ley, sin ninguna duda.  

En uso de la palabra la Concejal Rosana Bonavera informan el envió de una Nota al Jefe de la Unidad 

Regional IV, solicitándole se estudie nuevamente la posibilidad de disponer de efectivos para  un patrullaje 

caminando, los findes de semana, en la zona del centro. 

En uso de la palabra la Concejal M. Celina Aran  informa el envió de dos Notas, una  salutación a la 

Asociación de Bomberos Voluntarios de Casilda, saludándolos por su día. Y la otra, al DEM,  para que  

proceda a otorgar el Desfibrilador automático DEA, a los bomberos. 

Además la Edil pone en conocimiento de una reunión llevada cabo con vecinos de la ciudad, adjudicatarios 

de las viviendas ubicado entre Maipú y Ayacucho, entregadas en Diciembre de 2019, quienes manifiestan las 

distintas problemáticas respecto a la financiación de las mismas y vicios ocultos, chequeras que no fueron 

generadas y lo que genero un año y medio de deuda, y la Provincia ahora le ofrece refinanciarles con 

intereses ; por lo cual mociona In Voce una Declaración al Gobernador Omar Perotti para que  proceda a 

resolver el tema de la mora del acreedor. 

Con respectos a los vicios ocultos,  tienen humedad  y mal funcionamiento del panel solar, el cual ahora se 

va a realizar un relevamiento de los mismos.  

Por último la edil informa el envió de una Nota a Secretaria de Obras y Servicios Públicos solicitándole tenga 

a bien arbitrar los medios para el mantenimiento y reparación de la cortada Publica al 3300. 

En uso de la palabra la Concejal Rosana Bonavera informa el envió de una Nota al DEM reiterando el pedido 

de retirar el ejemplar arbóreo de Fray Luis Beltrán al 1774. 

Nota: El soporte de audio de la presente sesión se encuentra como documento público resguardado 

en los archivos del Despacho del Concejo Municipal, de acuerdo a Resolución Nº 837/15. Lo 

documentado en acta escrita es una síntesis de los dichos de los señores Concejales durante la 

presente sesión.-  


